



HETI HÍRMONITOR

8. évfolyam/ 2022. november 10.

A TARTALOMBÓL:

Hulladékgazdálkodás

1.3 Kudarc vagy sem a Mohu eddigi tevékenysége? Halasztást kérünk

Megváltozott munkaképességűek

2.3 Csongrád-Csanádban is befogadóbbá teszik a munkáltatókat

Főváros

3.1 Karácsony: jövőre is két számjegyű fizetésemelés lesz a Budapest-családban

Kiszámló

4.1 Megvan az egyszámjegyű infláció – kérdés, hogy a fogyasztók mennyit érzékelnek ebből

Szakszervezetek

5.2 Bilincsben vitték el az Audi szakszervezet két elnökségi tagját



A hét idézete:

„A közszolgáltatások becsületének megőrzése fontos cél – emelte ki Karácsony Gergely főpolgármester. Az önkormányzat az elmúlt években megpróbálta emelni a szférában dolgozók fizetését, mert mint mondta, a minőségi munka minőségi bért kíván.”

1. Hulladékgazdálkodás



1.1 Közös, budapesti takarításra hív a BKM

A napokban rendhagyó levelet kaptak a fővárosi kerületek polgármesterei a Budapesti Közművektől. Arra kérik őket, hogy takarítsák ki együtt Budapestet november 12-én, vasárnap. Az időzítés nem véletlen: pár napra rá, november 17-én ünnepeljük a főváros 150. születésnapját. A szervezők ebből az alkalomból tisztára mossák és felsöprik a teljes Nagykörutat, sőt, annál is többet, a 4-es és a 6-os villamos teljes vonalát, írta a Hírklikk. Ehhez az akcióhoz a Nagykörúton lévő társasházak, intézmények is csatlakozhatnak, hogy ki-ki saját portája előtt takarítson. Az akció ugyanis egyben egy újfajta szemléletet is igyekszik meghonosítani, és ahogy a levélben fogalmaztak, a köztisztaság – amúgy a jogszabályokban rögzített – közös felelősségére irányítani a figyelmet. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Hírklikk, 2023. november 6.

1.2 Péntektől indul az első „Budapest állásbörze”

November 10-én és 11-én rendezik meg az első Budapest állásbörzést a Biodómban, ahol a BKM Budapesti Közművek állásajánlataival ismerkedhetnek meg az érdeklődők. [Tovább a teljes cikkre](#)

1.3 Kudarc vagy sem a Mohu eddigi tevékenysége? Halasztást kérünk



Fotó: Unsplash

Egyre többen a szemétkoncesszió kudarcát pedzegetik, a Mol koncessziós cége szerint azonban jól halad az új hazai hulladékgazdálkodás kiépülése, és a MOL Hulladékgazdálkodási Zrt. (MOHU) egy átlátható, a piac elvei alapján működő rendszer alapjait teszi most le. Legutóbb [a Szabad Európa írt arról](#), hogy Magyarország halasztást kért az Európai Uniótól, mert nem tudjuk teljesíteni a hulladékhasznosítási célszámokat, holott a kormány éppen azért adta koncesszióba a Mol-nak a hazai hulladékpiac nagy részét, hogy javuljanak a hasznosítási arányszámok. Az újság álláspontja

szerint a Mol hulladékos leánycégenek felső vezetője egy konferencián ismerte el, hogy rosszabb a helyzet, mint a koncesszió előtt. Az Energiaügyi Minisztériumban már készül a beadvány, amely a hasznosítási célszámokra kér derogációt az Európai Uniótól – értesült a Szabad Európa, és a lap forrása szerint a jelenlegi állás szerint 2030-ra sem fogjuk elérni a 2025-ös célokat. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Economx/Szabad Európa, 2023. november 8.

1.4 Ingyenesen lehet leadni a használt gumiabroncsot

2023. október 1-jétől ingyenesen adhatják le magánszemélyek több helyen is, a MOHU MOL Zrt. és az alvállalkozói kijelölt telephelyein, valamint a forgalmazóknál a rendeltetésszerű használat során náluk keletkezett gumiabroncs hulladékot. A hulladékudvarokban bevezetett változásokat követően ez az intézkedés is jelentősen hozzájárul majd az illegális hulladéklerakás csökkenéséhez – mondta a Magyar Hírlapnak Agatics Roland, a DTkH Nonprofit Kft. ügyvezetője. Az immár a Közép-Kelet-Magyarország régió koordinátoraként működő társaság Pest, illetve Bács-Kiskun vármegye területéről csak a tavalyi évben rendkívüli mennyiségű, több mint 11 ezer tonna illegális hulladékot gyűjtött be a cikk szerint. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Magyar Hírlap, 2023. november 10.

1.5 Érdeemes készülni, januártól jön a kötelező visszaváltási rendszer

Jövő januártól hazánkban is életbe lép a 0,1-3 literig terjedő fém, műanyag és üveg italcsomagolások kötelező visszaváltási rendszere. Bár a fogyasztók a visszaváltási díj miatt magasabb árakkal találkozhatnak majd a boltokban, a visszaváltást követően ezt a díjat akár háromféle módon is megkaphatják. Ez az összeg nem a gyártók, illetve a forgalmazók bevételeit gyarapítja, a visszaváltási díj a hatékonyabb, fenntarthatóbb hulladékkezelés megvalósítását szolgálja, számolt be a Magyar Nemzet. A fogyasztókat érintő legnagyobb újdonság, hogy a korábbi önkéntes, többutas italcsomagolások esetében alkalmazott és jól ismert visszaváltási díj mellett a nem újrahasználató

csomagolások esetében is visszaváltási díjjal növelten tudják megvásárolni a termékeket. Ezen csomagolások esetében a díj mértéke palackonként 50 forint lesz. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Magyar Nemzet, 2023. november 6.



1.6 Kötelező visszaváltás – több ezer automatát terveznek

A vonatkozó jogszabály értelmében minden, 400 négyzetméternél nagyobb élelmiszerüzletbe kötelező lesz visszaváltó automatákat telepíteni, a MOHU-nál azonban arra számítanak, hogy sok kisebb üzlet önkéntesen jelentkezik majd. A cégnél nagyjából 4000–6000 géppel kalkulálnak, de már 5000 egység is elég lenne az országos lefedettséghez. Az automaták méretüket, összetettségüket és elhelyezésüket tekintve változatosak lesznek, a skála a fél négyzetmétert elfoglaló, egyszerűbb berendezésektől a külön helyiségekben, illetve kültéri konténerekben található, nagy kapacitású gépekig terjed – számolt be a 24.hu. Az új rendszer hatalmas löketet adhat az újrahasznosításnak, több százezer tonnával nőhet az évente feldolgozott hulladék mennyisége. [Tovább a teljes cikkre](#)



Fotó: Unsplash

Forrás: 24.hu, 2023. november 5.



1.7 Átadja a víziközmű-szolgáltatást az államnak a gyulai önkormányzat

Átruházza a magyar államra a víziközmű-szolgáltatási ellátási kötelezettségét és az ahhoz kapcsolódó vagyonelemeket a gyulai önkormányzat - határozott a Békés vármegyei város képviselő-testülete pénteki rendkívüli ülésén. Gyula mellett Mezőkovácsházán, Végegyházán, Medgyesegyházán, Újkígyóson, Kondoroson és Nagybánhegyesen a Gyulai Közülemi Nonprofit Kft. látta el mostanáig a víziközmű-szolgáltatást (ivóvíz-szolgáltatást és szennyvízkezelést). A cégnek hat helyi önkormányzat, valamint a Bánhegyesi Vízzolgáltató Nonprofit Kft. a tulajdonosa. A társaságban a gyulai önkormányzat közvetlen irányítást biztosító befolyással rendelkezik – számolt be a Profitline. Mint az előterjesztésben olvasható, az ágazat olyan újabb jelentős problémák elé néz, mint a megnövekedett áram- és üzemanyagköltségek, valamint a szakemberutánpótlás és a bérkifizetés kérdése. A víziközmű ágazat üzemi vesztesége idén várhatóan meghaladja a félmilliárd forintot. A cég „hónapról hónapra, folyószámlahitelkeret mellett tudja biztosítani a bérek, a közterhek, a rezsi és a legszükségesebb beszerzések költségét” - írták az előterjesztésben. [Tovább a teljes cikkre](#)



1.8 Változások jöhetnek a hulladékgazdálkodásban

Ismét módosítaná a hulladékgazdálkodás szabályait a kormány. Az erről szóló előterjesztés országgyűlési vitája jó alkalmat adott a júliusban életbe lépett új koncessziós modell működésének értékelésére – számolt be az Inforádió. Egy újabb uniós irányelv értelmében ezentúl az átalakítások és a felújítások hulladéka is építési és bontási hulladéknak minősül. A Magyar Energetikai és Közműszabályozási Hivatal (MEKH) felhatalmazást kap arra, hogy a megalapozott kompenzáció-számítás érdekében adatokat kérjen be a hulladékhasznosítóktól.

Új rendelkezésekkel ösztönzik az iskolai papírgyűjtést, egyértelműsítik az önkormányzatok közfeladat-ellátásban való részvételét, módosítják a hulladékgazdálkodási, közszolgáltatási és intézményi részlettevékenység fogalmait, kismértékben megváltoztatják az eljárási szabályokat, rendezik a pénzügyi garanciák rendszerét, valamint még könnyebbé teszik az illegális hulladéklerakók felszámolását – sorolta a módosításokat expozéjában az Energiaügyi Minisztérium környezetügyért és körforgásos gazdaságért felelős államtitkára. [Tovább a teljes cikkre](#)



Fotó: Unsplash

2. Megváltozott munkaképességűek



2.1 Fülöp Attila: A szociális gondoskodást együttműködésben lehet jól végezni

Szociális gondoskodást jól végezni csak együttműködésben lehet, és ebben Magyarország sokat lépett előre az elmúlt időszakban – mondta a Belügyminisztérium (BM) gondoskodáspolitikáért felelős államtitkára a Somogy vármegyei Segesden. Fülöp Attila a Gondviselés Integrált Szociális Intézményben a szociális munka napja és az intézmény fennállásának 70. évfordulójára rendezett ünnepségen hangsúlyozta: ez a munka akkor sikeres, ha abba mindenkit bevonnak. Szükség van az államra, jogszabályokra, költségvetési támogatásra, a helyi problémákat ismerő önkormányzatokra, a karitatív tevékenységben évszázados, évezredes tapasztalattal bíró egyházakra és civil fenntartókra is – mondta. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Hirado.hu, 2023. november 10.

2.2 A Magyar Posta Zrt. elkötelezett a megváltozott munkaképességű munkavállalók foglalkoztatása mellett



Fotó: Magyar Posta

piacnak egyik jelentős csoportja a megváltozott munkaképességű munkavállalók. [Tovább a teljes cikkre](#)

A magyar munkaerőpiac évek óta munkaerőhiánnyal küzd, és a trendek azt mutatják, hogy ez az állapot a közeljövőben sem fog megváltozni. A „megtartás az új toborzás” gondolata mellett nem hagyhatjuk figyelmen kívül azokat a célcsoportokat, akik jelen vannak a munkaerőpiacon, foglalkoztatásuk pedig komoly és sokféle hozzáadott értéket jelent a munkáltató és –tágabb értelemben – a gazdaság számára is. A Magyar Posta Zrt.-nél, Magyarország egyik legnagyobb munkáltatójaként azt vallják, hogy ennek a

Forrás: Behavior magazin, 2023. november 6.



2.3 Csongrád-Csanádban is befogadóbbá teszik a munkáltatókat

Befogadóvá teszik a térség vállalkozóit Csongrád-Csanád vármegyében az úgynevezett JEDI projekt részeként. A Szent-Györgyi Albert Agórában gyűltek össze a foglalkoztatók azért, hogy megtudják, miként tudnak hátrányos helyzetű, megváltozott munkaképességű személyeket foglalkoztatni. Princzné Ördögh Katalin, a Csongrád-Csanádi Kereskedelmi és Iparkamara Humán Klubjának szakmai vezetője elmondta, csak a szándék kérdése, hogy mit dolgozik a megváltozott munkaképességű személy, hogy megtalálja-e a munka világában azt, amit szeretne, akár kéz és láb nélkül is. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Délmagyar, 2023. november 8.



2.4 Rehabilitációs foglalkoztatást segítő tanácsadást működtet a Dunaújvárosi Kereskedelmi és Iparkamara

A megváltozott munkaképességűek rehabilitációs foglalkoztatását segítő tanácsadást működtet a Dunaújvárosi Kereskedelmi és Iparkamara november 1-től a vállalkozások számára- erről tájékoztatja az érintetteket a kamara. a hiánypótló kezdeményezés célja a megváltozott munkaképességű emberek munkaerőpiaci helyzetének javítása és a szemléletformálás mellett a vállalkozásokat fokozottan sújtó munkaerőhiány hatékony enyhítése az eddig kiaknázatlan munkaerő bevonásával. A helyi kamara önkéntes tagjai számára az alapszintű tanácsadás ingyenesen vehető igénybe. A kamara telefonon, e-mailen és online tanácsadással is segíti az érdeklődőket olyan témakörökben, mint a megváltozott munkaképesség kritériumai és igazolásának módja, a munkavállalók által betölthető munkakörök, a megváltozott munkaképességű álláskeresőket közvetítő akkreditált szervezetek, védett foglalkoztatók. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: DUOL, 2023. november 6.

3. Főváros



3.1 Karácsony: jövőre is két számjegyű fizetésemelés lesz a Budapest-családban

A közszolgáltatások becsületének megőrzése fontos cél – emelte ki Karácsony Gergely főpolgármester. Az önkormányzat az elmúlt években megpróbálta emelni a szférában dolgozók fizetését, mert mint mondta, a minőségi munka minőségi bért kíván. Emelték volna jobban a béreket, de csak annyit tudtak, amennyit az utóbbi évek engedtek. Bejelentette: a főváros hosszú távú bérmegállapodást kötött a reprezentatív szakszervezetekkel. A kollektív szerződés keretében foglalkoztatott munkavállalók körét a szociális és kulturális szférában növelték. Biztos benne, hogy jövőre is két számjegyű fizetésemelés lesz a Budapest-családban. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Világgazdaság, 2023. november 10.

3.2 Vita a harmadik országbeli munkavállalók budapesti foglalkoztatásáról

Budapesti buszokat vezetnek majd a baloldali közlekedéshez szokott indonéz buszsofőrök, írta a Metropol a héten. „Novembertől indonéz és Fülöp-szigeteki buszsofőrök is munkába állhatnak az ArrivaBus Kft. által üzemeltetett járatokon Budapesten. A külföldi járművezetőket nem a magyar busztársaság alkalmazná, hanem az a munkaerő-kölcsönző cég, amely csoportosan toboroz és vesz fel buszsofőröket magyarországi foglalkoztatáshoz. A járművezetők lakhatásáról és étkeztetéséről is a közvetítő cég gondoskodik. Már folyik a munkavállalók képzése, az Arriva angolul beszélő diszpécsereket is felvesz – hangzott el a BKV múlt heti igazgatósági ülésén” – írták a Népszavára hivatkozva. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Metropol/Népszava, 2023. november 9.

A témában aztán vita alakult ki, Karácsony Gergely is reagált. Nem lesznek külföldi vendégmunkások a fővárosi cégeknél - ígérte a főpolgármester. „Tegnap a parlamentben a miniszterelnök ismét Budapestre hivatkozott, és már megint nem sikerült közelébe se lennie a valóságnak” - reagált Karácsony Gergely Orbán Viktor hétfői parlamenti felszólalására. A miniszterelnök Kálmán Olga vendégmunkásokkal kapcsolatos kérdésére vágott vissza azzal, hogy éppen az ellenzéki vezetésű Budapest hozott 13 külföldi vendégmunkást buszsofőrnek. Karácsony szerint az Orbán által emlegetett vendégmunkásokat nem a főváros, hanem a BKK-val szerződésben álló egyik szolgáltató, az ArrivaBus Kft. alkalmazza munkaerő-kölcsönzéssel. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: 444.hu, 2023. november 7.



Fotó: Arriva Bus

Karácsony elmondta, hogy a fővárosi cégeknél, a közszolgáltatásban a külföldről kölcsönzött munkaerő lehetőségével nem fognak élni, szemben a kormány munkaerőpiaci politikájával. „A harmadik világból kölcsönzött munkaerő aláássa azt a munkaerőpiaci foglalkozáspolitikai politikát, amiben mi hiszünk. Legyengíti a szakszervezeteket, súlyos politikai közéleti társadalmi feszültségeket generál. megtöri azt a bérnövekedési spirált, ami Magyarország gazdasági felzárkózásának nagyon fontos része, elementáris nemzeti érdek. mindent aláás, amiben mi hiszünk”. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: ATV, 2023. november 10.

3.3 Floridai luxuslakást vett Mártha Imre, fővárosi közművezér

„A Metropol birtokába került dokumentumok szerint a fővárosi közműholding, a szemétszállítás, a Főtáv, a temetkezés és a kertészet csúcsvezetőjéhez és családjához, mondhatni dől a pénz” - írták. Mártha Imre ezúttal édesanyja nevére vásárolt egy luxusingatlant, ugyanakkor mivel a cégvezér egy közjegyzői meghatalmazással bonyolította le az adásvételt, 71 éves édesanyjának ki sem kellett utaznia Floridába. A dokumentumok és fotók szerint a fővárosi közművezér ismét az amerikai milliárdosok kedvenc nyaralóhelyén, a floridai Naplesben vásárolt meg egy fényűző ingatlant, ezúttal egy kétemeletes, két fürdőszobás, magánparkolós luxuslakást. A portál által megkérdezett szakértők szerint az ingatlan értéke 500-700 ezer dollárra tehető. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Mandiner, 2023. november 9.



3.4 A Fővárosi Vízművek elkeseredett lépésre szánta el magát

A fővárosi önkormányzat továbbra is biztosítja a vízszolgáltatást az agglomerációs települések számára, de pert indít az állam ellen, amely tíz évvel ezelőtti áron fizet a fővárosnak. A településvezetők egyetértenek abban, hogy az alacsonyan rögzített közműdíjak miatt mindenhol elmaradnak a korszerűsítések. A sajtóhírekkel ellentétben a fővárosi önkormányzat nem zárja el a vízszolgáltatást az agglomerációs települések előtt – hangsúlyozta az InfoRádió kérdésére Tüttő Kata városüzemeltetésért felelős főpolgármester-helyettes.



Fotó: Unsplash

„A Fővárosi Vízművek és a főváros nem tudja tovább finanszírozni az állami vízszolgáltatócégek veszteségeit, ami az agglomerációs településeken keletkezik” – mondta a főpolgármester-helyettes, és hangsúlyozta: amíg a fővárosi önkormányzat életben van, biztosítani fogja Budapest minden közszolgáltatását. Magyarázata szerint az állami vízszolgáltató a Fővárosi Vízművektől vásárolja az agglomeráció városainak vízellátásához szükséges vizet, csak hogy tíz évvel ezelőtti megállapított áron, amihez képest azóta jelentős drágulás ment végbe. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Infostart, 2023. november 7.



3.5 Az idei ezredik zebra újult meg Budapesten

Megvalósult a Budapest Közút 2023-as célkitűzése, idén már ezer gyalogátkelőhelyet újított fel a cég. Az ezredik felújított zebra a XI. kerületi Sáfrány utca és Kondorosi út kereszteződésében található. A 2023-at megelőző három évben az 5240 fővárosi gyalogátkelőhely több mint felét felújították. A programot tovább folytatják annak érdekében, hogy a zebrák optimális állapotával is segítsék a biztonságos közlekedést a városban. A főváros területén már 2021-re fényvisszaverős jelzőtáblával láttak el minden olyan gyalogátkelőhelyet, amely nem jelzőlámpás, nem forgalomcsillapított övezetben helyezkedik el, és nem kell egyéb elsőbbségadási okból a járműveknek sebességüket jelentősen csökkenteniük. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Vezess.hu, 2023. november 6.



3.6 Elstartolt a faültetési szezon a fővárosban

Megkezdődik az őszi faültetési szezon a fővárosban. Városszerte több száz helyen mintegy 1200 facsemetét ültetnek a FŐKERT munkatársai. A FŐKERT posztja szerint sok területen csak néhány fát helyeznek a földbe, de ugyanennyi helyen nagyobb számban ültetnek, mint például a XIX. kerületi Ady Endre út, ahol balesetveszély miatt kellett a fákat eltávolítani, ezeket azonban most pótolják, összesen 180 facsemetét ültetnek. [Tovább a teljes cikkre](#)



Fotó: Főkert

Forrás: Economx, 2023. november 6.

4. Kiszámoló



4.1 Megvan a korány célja, az egyszámjegyű infláció – kérdés, hogy a fogyasztók mennyit érzékelnek ebből

2023. októberben átlagosan 9,9%-kal haladták meg az egy évvel korábbiakat a fogyasztói árak, szeptemberhez viszonyítva pedig átlagosan 0,1%-kal csökkentek, ezen belül a járműüzemanyagok 3,8, az élelmiszerek 0,1%-kal lettek olcsóbbak. Az élelmiszerek ára 10,4%-kal emelkedett. A háztartási energia 16,1%-kal olcsóbb lett, ezen belül a vezetékes gázért 33,5, az elektromos energiáért 3,4%-kal kevesebbet, a tűzifáért 5,4, a palackos gázért 4,7%-kal többet kellett fizetni. A járműüzemanyagok ára 30,2%-kal nőtt. A szolgáltatások 13,2%-kal drágultak. A szeszes italok, dohányárak ára 11,6, ezen belül a szeszes italoké 13,7%-kal nőtt. A tartós fogyasztási cikkekért 0,7, ezen belül a konyha- és egyéb bútorokért 10,4, a fűtő- és főzőberendezésekért 5,9, az új személygépkocsikért 4,7, a szobabútorokért 4,4%-kal többet, a használt személygépkocsikért 9,1%-kal kevesebbet kellett fizetni. Az állateledelek ára 29,3, a mosó- és tisztítószerké 20,0, a testápolási cikkeké 9,9, a lakásjavító és -karbantartó cikkeké 4,3%-kal magasabb lett. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: KSH, 2023. november 10.

4.2 Mintegy 62 ezer vendégmunkás foglalkoztatását engedélyezte a kormány

Nagy Márton gazdaságfejlesztési miniszter legutóbb 62 ezer főben határozta meg a harmadik országból érkező vendégmunkások legmagasabb számát. Ugyan ez nem jelent változást a kormány 2022-es közleményéhez képest, de az elmúlt években a jóváhagyott vendégmunkások száma folyamatosan emelkedett: 2019-ben 57 ezret hagytak jóvá, egy évvel korábban pedig csak 55 ezret –

emlékeztetett a 444.hu. A parlament nemrég hozott egy új törvényt a vendégmunkásokról, de ezt október elején váratlanul visszavonták, mielőtt még hatályba lépett volna. Orbán Viktor hétfőn a parlamentben azt mondta, hogy a kérdést az új idegenrendészeti törvényben szabályozzák majd. Ez alapján csak azokra az álláshelyekre lehetne vendégmunkásokat felvenni, amiket magyarok nem töltenek be. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: 444.hu, 2023. november 10.

4.3 Előrejelzés: ekkora lehet a munkanélküliek aránya 2024-ben



Fotó: Unsplash

béremelkedés ellenére 1,6 százalékkal csökken a bérek vásárlóereje. Jövőre a feszes munkaerőpiaci kondíciók és az élénkülő konjunktúra miatt újra kétszámjegyű béremelkedésre és pozitív reálbérdinamikára lehet számítani. 2027 végére valószínűsíthető a minimálbér és a garantált bérminimum összeolvadása. Noha a sajtóban 400 000 forint feletti szinten történő összeolvadásról is szó esett, az Egyensúly Intézet előrejelzése alapján a négyéves folyamat végére valószínűbbnek tűnik egy 350–370 000 forintos szint a négyéves periódus végén. [Tovább a teljes cikkre](#)

A munkaerőpiac négy egymást követő negyedév GDP-csökkenése mellett is rendkívül feszes maradt, idén várhatóan növekedni fog a versenyszféra foglalkoztatottsága - derül ki az Egyensúly Intézet elemzéséből. Az Egyensúly Intézet előrejelzése szerint a magyar GDP 2023-ban 0,6 százalékkal csökken. Az agytröszt a következő években a növekedés újraindulására számít: a GDP bővülése 2024-ben elérheti a 3,2 százalékot, majd 2025-ben a 3,1 százalékot. A magyar gazdaság növekedésének motorja az újrainduló fogyasztás és a beruházások lehetnek. Az elemzés szerint a munkaerőpiaci kereslet nagyfokú ellenállóságot tanúsított az elmúlt év során. A 2023 harmadik negyedévében meginduló gazdasági növekedés miatt az Egyensúly Intézet az idén a versenyszférában foglalkoztatottak számának 0,8 százalékos növekedésére számít, a következő években pedig az ideihez hasonló dinamikára. A munkanélküliek aránya idén 3,9 százalék, jövőre 3,7 százalék lesz Magyarországon.

2023-ban a kétszámjegyű nominális

Forrás: HR Portál, 2023. november 10.

5. Szakszervezetek



5.1 Tovább tárgyalnak a minimálbérről

A Magyar Szakszervezeti Szövetség (MASZSZ) elnöke elmondta, mennyinek kellene lennie a minimálbérnek Magyarországon. Zlati Róbert az Economxnak nyilatkozva a tárgyalások állásáról is beszélt: nem történt nagy előrelépés. A jelenlegi állás szerint úgy néz ki, hogy

- a 15 százalékos minimálbér-emelés után a kötelező legkisebb munkabér bruttó 266 800 forintra emelkedne (nettó: 177 422 forint);
- míg a szakmunkás-minimálbér 10 százalékos emelkedése bruttó 326 040 forintra növekedhetne (nettó: 216 817 forint).

A legkisebb bért mindhárom fél (kormány, munkáltatók, munkavállalók) elfogadja, a Magyar Szakszervezeti Szövetség (MASZSZ) azonban jelenlegi formában nem támogatja a garantált bérminimum emelését, hiszen így nem tudják megőrizni reálértéküket. „Egy-két fék behúzásra került a tegnapi egyeztetésen” – mondta el a lap kérdésére Zlati Róbert, a MASZSZ elnöke. A MASZSZ álláspontja szerint a mediánbér (bruttó 423 400 forint) és az átlagbér (bruttó 529 600 forint) figyelembevételével az irányelvi értéknek a 250-260 ezer forint közötti érték felelne meg – mondta. Zlati Róbert kiemelte: ez mostanra vonatkozik, erre még rájönne az emelés ideális esetben.

„Természetesen, az lenne a jó, ha Magyarországon nem lenne 300 ezer forintnál kevesebb a fizetése senkinek. De ez ma még sajnos nem reális a magyar gazdaság, illetve a munkáltatók helyzete

alapján. Az biztos, hogy ez elérhetetlen 2024-re” – hangsúlyozta. A Magyar Szakszervezeti Szövetség álláspontja, hogy a minimálbért és a garantált bérminimumot egyaránt 15 százalékkal meg kell emelni. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Economx, 2023. november 10.

A Liga Szakszervezetek szerint olyan új érvek hangzottak el a Versenyszféra és a Kormány Állandó Konzultációs Fórumának ülésén, amelyek megakadályozhatják a minimálbér és a garantált bérminimum december 1-jétől történő emelését. A Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsége szerint ugyanakkor termékeny volt a vita, és a jövő héten döntés születhet minden kérdésben – írta a VKF üléséről az Infostart. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Infostart, 2023. november 10.

5.2 Bilincsből vitték el az Audi szakszervezet két elnökségi tagját

AHFSZ **Rendkívüli**
AHFSZ Friss
2023.11.10. Az Audi Hungária Független Szakszervezet tájékoztatója

Közlemény

Az Audi Hungária Független Szakszervezet, elnökségének két tagjának letartóztatása okán a mai napon megjelent, megerősített sajtóinformációk óriási döbbenetet okozott az AHFSZ elnökségében.

Az AHFSZ ilyen cselekményeket mélységesen elítéli, elhatárolódik a két letartóztatott személytől, és azonnal kezdeményezi azok kizárását a szervezetből!

Mindenekelőtt le kell szögeznünk azt és meg kell nyugtatnunk a tagságunkat, hogy az események közben és utána sem áll meg szakszervezetünk élete.

Az AHFSZ elnöksége vizsgálja és összesíti, hogy mik azok az intézkedések, teendők, amik a szakszervezetünk zavartalan tovább működését biztosítják az előttünk álló időszakban is. Szakszervezetünk tagságának és vállalatunk munkavállalóinak képviselete és érdekvédelme minden pillanatban a legfontosabb dolgunk és feladatunk!

Az AHFSZ elnöksége megtesz minden jogi lépést annak érdekében, hogy az okozott kárt visszakövetelje!

Minden egyes elért eredményről, intézkedésünkről maradéktalanul tájékoztatni fogjuk Tagjainkat!

Az előttünk álló fontos feladatokat is ugyanazon, sőt még nagyobb összpontosítással és együttes erővel kell teljesítenünk, elvégeznünk! Tisztelettel kérünk minden Tagunkat, hogy ebben a megpróbáltatott helyzetben, melyek csökkenthetik közösségünk összefogásának erejét, különösen fontos, hogy tartsunk össze!

Maradjunk továbbra is erősek, hiszen példaértékű erőnkre, összetartásunkra a nehezebb időszakokban van igazán szükség!

Németh Sándor Csalogány György Háromi László Herczku Gábor
Majer Zoltán Surányi Szabolcs Szimacsek Tibor

Forrás: AHFSZ Facebook-oldala

részét rá is tette a saját bankszámlájára, a maradékot online szerencsejátékokra költötte. Az elnökség többi tagja közleményt adott ki és elítélte az esetet. [Tovább a teljes cikkre](#)

Indítványozta a Győr-Moson-Sopron Vármegyei Főügyészség, hogy tartóztassák le az Audi-szakszervezet két elnökségi tagját, akiket csütörtök reggel bilincsből vitték el egy rendezvényről. A két elnökségi tag ellen most különösen jelentős értékre, folytatólagosan elkövetett sikkasztás büntette és más bűncselekmények miatt nyomoznak, 500 millió forintnál is többet sikkaszthattak. Az ügyészség közleménye szerint megalapozott a gyanú, hogy az egyik elnökségi tag 2019-ben létrehozott egy kft.-t, amelynek egyszemélyi tulajdonosa és ügyvezetője lett egyben. A gazdasági társaság a létrehozása utáni két év alatt 536 892 500 forint értékben állított ki fiktív számlákat az érdekképviseleti szerv felé, melyek mögött valós tevékenység nem húzódott. A számlákat pedig saját maga fizette ki a cég felé. A másik elnökségi tag 60 397 338 forintot vett fel készpénzben az érdekképviseleti szerv bankszámlájáról, annak egy



5.3 PSZ: sosem dolgozott ennyi pedagógus végzettség nélkül

Mintegy 1500 pedagógus dolgozhat úgy a hazai oktatási-nevelési intézményekben, hogy nincs diplomája – legalábbis erre lehet következtetni a Belügyminisztérium parlamenti államtitkára, Rétvári Bence válaszából, amit az LMP országgyűlési képviselője, Kanász-Nagy Máté írásbeli kérdésére adott. A Pedagógusok Szakszervezetének (PSZ) elnöke, Totyik Tamás a Népszavának azt mondta, úgy véli, helytálló lehet ez a szám. Hozzátette: bár az egy százalék alacsonynak tűnhet, a rendszerváltás óta sosem voltak ennyien, akik diploma nélkül pedagógusként dolgozhattak oktatási-nevelési intézményekben. A egyébként óvodapedagógus és testnevelő tanár munkakör esetében, valamint a szakiskolai oktatásban szakmai tanár, szakoktató, gyakorlati oktató munkakörökben teszi lehetővé a munkakör felsőfokú végzettség nélküli betöltését. Emellett a tanárképzésben és a tanítóképzésben részt vevő végzős, még felsőfokú végzettség nélküli hallgatókat is lehet szakmai gyakorlat címén óraadóként, felügyelet mellett alkalmazni. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Népszava, 2023.11.09.



5.4 A PDSZ közzétette, hány pedagógus hagyta el a pályát

A Pedagógusok Demokratikus Szakszervezete (PDSZ) vasárnap közzétette, hogy a státusztörvény miatt hány pedagógus, illetve nem pedagógusként dolgozó munkatárs hagyta ott a munkakörét nyár óta. A kormány szerint a pedagógusok mindössze 1 százaléka döntött a pályaelhagyás mellett a státusztörvény miatt, ám a számuk valójában magasabb. A PDSZ adatait tovább görgetve az Mfor kiszámolta, hogy a közoktatásban dolgozók hány százaléka hagyta ott a munkahelyét a nyáron megszavazott életpályatörvény miatt. Kiderült: ami Rétvári Bence szerint 1 százalék, az egyes helyeken a 4 százalékot is meghaladja. [Tovább a teljes cikkre](#)



Fotó: Unsplash

Forrás: Mfor, 2023.11.07.

6. Munka, család, adó



6.1 Hiába dolgoznak tovább a magyarok, mégis nőtt az elszegényedés kockázata

Az elmúlt tíz évben tapasztalható népességsökkenés ellenére a KSH legutóbbi népszámlálási adatai azt mutatják, hogy a munkaerőpiaci aktivitás magasabb a generációk között, különösen 65 év felett. Mégis, aggodalomra ad okot, hogy Magyarországon a nyugdíj előtt állók körében a legmagasabb az elszegényedés és a társadalmi kirekesztődés kockázata a Eurostat adatai alapján. Mindebben szerepet játszhat a gazdasági környezet megváltozása, a jövedelmi bizonytalanság, valamint az öregségi nyugdíjkorhatár kitolódása is, mely a korábbi, 2011. évi népszámlálás óta 62-ről 65 évre emelkedett., írta a Pénzcentrum. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Pénzcentrum, 2023. november 8.

6.2 Félmillió dolgozó hiányzik a magyar munkaerőpiacról

A munkanélküliségi mutató abból a szempontból csalóka lehet, hogy csak azokat méri, akik keresnek munkát, de nem találják. Emellett érdemes nézni a munkát nem kereső inaktív emberek számát is – hívta fel a figyelmet Kutasi Gábor egyetemi docens az Economx podacastjában. Kifejtette: az elmúlt évtizedek tapasztalata, hogy nem a munkanélküliség, hanem a munkaerőhiány az igazi kerékkötője egy-egy gazdasági szektor fellendülésének. [Tovább a teljes cikkre](#)



6.3 Megindultak a leépítések a magyar munkahelyeken

Az idei év jelentős változásokat hozott magával Magyarország munkaerőpiacán. A munkaerőpiaci trendek összefoglalásában kiemelte, hogy az irodai visszatérés a home office-ból, a leépítések, a munkaerőhiány és a külföldi munkavállalók beáramlása konfliktusokat gerjesztett az üzleti szektorban, írta a Portfolio. Az átalakulások közül kiemelkednek az új munkavégzési modellek terjedése, mint például a megosztott munkavégzés, amelynek során a dolgozók két vagy három napot töltenek otthon. Ugyanakkor a szakértő figyelmeztet arra, hogy a munkaadói bizalmatlanság miatt sokan nehezen térnek vissza az irodákba, és a rugalmasság hiánya problémát okoz – mondta el Juhos Andrea, az LHH Magyarország karrier-tanácsadó cég vezetője a Világgazdaságnak adott interjújában. A munkaerőpiacon tapasztalható feszültségek közé tartozik a leépítések és a munkaerőhiány egyszerre meglévő jelenléte, különféle ágazatokban. Emellett a külföldi munkavállalók fogadásának növekvő igénye is látható, ami részben annak köszönhető, hogy egyes területeken nem áll rendelkezésre elegendő munkaerő, az egyik, hogy kevesen hajlandók Magyarországon költözni a munkahely miatt, a másik pedig a fizetés problémája: az állások nem ritkán azért maradnak betöltetlenül, mert a fizetést a hazai jelöltek túlságosan szűkmarkúnak tartják.

[Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Portfolio/Világgazdaság, 2023. november 11.



6.4 A jövő év a béremelések éve lehet



Fotó: Unsplash

Jövőre felpöröghet a gazdaság, nőhetnek a bérek – lényegében ez hangzott el a legutóbbi kormányinfón, ami nem üres kijelentés, mivel szinte borítékolható, hogy az idei évhez hasonlóan 2024-ben is 10 százalék körül nőnek majd a keresetek Magyarországon. Viszont mindezt úgy, hogy 10 százalék alatt marad az infláció, azaz a reálbérek is növekedhetnek – számolt be a Világgazdaság. Várhatóan 8-10 százalékkal emelkedhetnek 2024-ben a keresetek – mondta a Világgazdaságnak Török Zoltán, a Raiffeisen Bank vezető elemzője, miután a folyamatban lévő minimálbér-tárgyalásokon egyre inkább körvonalazódik, hogy miképp alakulhat a legkisebb bérek növekedése. Bár a legkisebb keresetek növekedésének mértéke még nem végleges, a két számjegyű emelkedés valószínűsíthető, főként a minimálbér esetében, itt 10-15 százalékos növekményre van kilátás. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Világgazdaság, 2023. november 10.



6.5 Ismét igényelhető lesz a bölcsődei támogatás

Hamarosan újra igényelhető lesz a kisgyerekek bölcsődei elhelyezését és ezáltal az őket nevelők munkaerőpiacra történő visszatérését segítő támogatás – jelentette be a Kulturális és Innovációs Minisztérium családokért felelős államtitkára. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: MTI/168 óra, 2023. november 8.

A kiadvány kizárólag a HVDSZ 2000 Szakszervezet részére készült. Bármely más, harmadik személy általi többszörözéshez, terjesztéshez, vagy egyéb, engedélyköteles felhasználáshoz a szerző előzetes hozzájárulása szükséges. Képek forrása a fejezetcímeknél: Facebook/FKF/Karácsony Gergely/Kézmű/Magyar Szakszervezeti Szövetség/ Unsplash,

Készítette: ©Kis Judit, Hírmonitor, 2023.11.10.

